MAPA手套化學阻絕數據表指南
為 何 測 試 「老化」 或 「滲透」 如 此 重 要
    當針對多種危害﹑毒性﹑腐蝕或其他化學毒液比較手套防護性能時，其中有兩種主要功能性因素須加考量﹕其一為「老化」(DEGRADATION)-即論及手套的耐久性及滲透(PERMEATION)-即指手套可安全載用多久等。
瞭 解 「老化」 及 「滲透」 數 據
A) 「老化」現象即是手套經接觸化學品後其一種或多種物理特性產生變化，使功能減退。這些可包括物理強度減低或耐尖銳物﹑耐穿刺﹑撕裂阻抗降低。有時，上述的變化可藉由目視察覺，例如顏色變化﹑膨脹﹑起皺或硬化等。然而其他的變化或者變化的程度可能很難單由視覺加以判斷。總之老化現象可以偵測及評量，其方法即是過去所沿用的評量其重量變化。測試即可依照美國材料測試學會ASTM-F739.85有關測試槽之方式，其滲透時間為5﹑30﹑60﹑240分鐘等四種，來評比各對應重量變化的百分比。這些評比顯示如下﹕
重量變化      功能評比
0~10%         (E)優異
                       11~20%        (G)佳
21~30%        (F)尚可
                       超過30%      (P)不佳
B) 「滲透」是化學物質穿透手套的薄膜層，之跡象其無法由目視觀察出其穿洞或老化。「滲透」是手套的表面吸附化學分子，經穿過手套薄膜的外層，擴散透過薄膜進入手套內緣。滲透時間與化學物質之濃度﹑薄膜的種類或薄膜厚度非常相關。從初接觸化學品到偵測到穿透的時間稱為BREAKTHROUGH TIME穿透時間(BTT)。因為這些化學物質之危害性質，雖然這種突破的初測值很低，但對某些有害的化學物質而言卻是非常重要的考量。
C) LDL(LOWER DETECTION LIMITED)即是使用測試儀器之最低可測出數值。其單位為百萬分之一(PPM)。
D) 另一個重要的量測係化學品穿過手套薄膜的最大速率稱為在穩定狀態下的滲透率(PREMEATION RATE AT STEADY STATE)，其單位為(u g /CM2/MIN.)意即每分鐘每平方公分下穿透之重量(微克)。
E) 上述的穿透時間及速率係依據美國材料試驗協會ASTM F739.85「有害化學液體物質對防護衣材料之阻抗及滲透」 之測試規定而執行。
測 試 程 序
    MAPA PPIONEER擬以此數據資料提供為選擇正確手套的參考。為了方便起見，有些化學物質也同樣列在一般化學名稱之下。不同聚合薄膜層相關的化學阻絕數據，係引用手套中使用相同厚度之聚合薄膜當做比較基礎。手套薄膜如MAPA PIONEER’S Stanslov® A-14 Nitrile﹑Stanzoil® N-44 Neoprene﹑ L-118天然橡膠以及Pylox® V-20塑膠手套被用來供作此種測試。下列有關滲透及薄膜厚度之相關係數理論被認定是屬實的﹕
· 穿透時間與薄膜厚度呈直接比例。
· 厚度加倍，穿透時間變四倍。
· 滲透率與薄膜厚度成反比。
· 薄膜厚度加倍，滲透率減半。
    這些「老化」及「滲透」的結果是依美國工業衛生師協會(AIHA)指定由德州奧斯汀RADIAN實驗室及其他獨立實驗室三次測試之平均值。所有測試皆經業界最靈敏之測試方式進行。MAPA PIONEER的數值係隨機抽樣取自於新出品之手套存貨。
化 學 文 摘 社 ( CAS # )

    這一號碼係美國化學文摘社賦予特定化學物質，以供當化學物質名稱超過一個名字時之物性辨認。同時提供化學物質安全數據資料表(MSDS)一交互參照之簡便數據。
其 他 手 套 的 功 能 及 需 求 之 考 量
   其他手套之需求如長度﹑靈敏度﹑耐切割﹑耐磨﹑耐穿刺以及耐尖銳物或者防滑度皆為考量手套採購之其他參考。這些數據並不能當做選購的絕對數據，因為手套實際使用狀況跟在實驗室裡監控的假設情況下可能會有不同。因素不只是接觸化學物質的時間，仍然當有「濃度」﹑「溫度」﹑「手套厚度」﹑「手套重覆使用程度」皆會影響手套功能。可能的危害越高就越需要去建立一套與實際使用情況相吻合之保護水平。
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